ЗАКЛЮЧЕНИЕ

экспертной комиссии Диссертационного совета 6D.КОА-046 при ГОУ «Худжандский государственный университет имени академика Бободжона Гафурова» на диссертационную работу Джураевой Назиры Ибрагимовны на тему «Особенности применения сравнительно - сопоставительного метода обучения в профессиональной подготовке будущих учителей иностранного языка (на примере английского и таджикского языков)», представленную на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - Теория и методика профессионального образования (13.00.08.04 - Теория и методика гуманитарных дисциплин)

Экспертная комиссия диссертационного Совета 6D.КОА- 046 при ГОУ «Худжандский государственный университет имени академика Бободжона Гафурова», утвержденная в составе: председателя комиссии: Сабури Х.М.-доктора педагогических наук, профессора; членов комиссии - Шаропова Ш.А.- доктора педагогических наук, профессора; Камоловой М.Ф. -кандидата педагогических наук, доцента, на основании ознакомления с кандидатской диссертацией Джураевой Назиры Ибрагимовны на тему «Особенности применения сравнительно - сопоставительного метода обучения в профессиональной подготовке будущих учителей иностранного языка (на примере английского и таджикского языков)» и её экспертизы приняла следующее заключение:

- 1. Выбранная тема Джураевой Назиры Ибрагимовны «Особенности применения сравнительно сопоставительного метода обучения в профессиональной подготовке будущих учителей иностранного языка (на примере английского и таджикского языков)» является актуальной.
- 2. Выявленные в диссертационном исследовании противоречия позволили автору диссертации определить проблему исследования, заключающуюся в проверке эффективности использования сравнительно-сопоставительного метода в обучении английскому языку в таджикской аудитории. Это может положительно повлиять на развитие профессиональной компетентности будущих преподавателей иностранного языка.
- 3. Одним из значимых достоинств данной диссертации является то, что в работе систематизированы различные аспекты и подходы для использования сравнительно-сопоставительного метода в обучении английскому языку в языковом вузе, а также представлены пути и приёмы оптимального использования сравнительно-сопоставительного метода в рамках

разработанной автором программы по формированию профессиональной компетентности будущих преподавателей иностранного языка.

- 4. Практическая значимость исследования заключается в том, что предлагаемая авторская программа по применению сравнительно-сопоставительного метода может быть использована в процессе преподавания всех аспектов (фонетики, грамматики, лексики) английского языка в национальной школе.
- 5. Диссертация Джураевой Назиры Ибрагимовны на тему «Особенности применения сравнительно - сопоставительного метода обучения профессиональной подготовке будущих учителей иностранного языка (на примере английского и таджикского языков)» является самостоятельным завершенным исследованием, содержащим решение актуальной научнопрактической проблемы. По научной новизне, теоретической и практической значимости, обоснованности и достоверности полученных результатов, диссертация соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года №267, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата педагогических наук и работу можно рекомендовать к защите в Диссертационный совет 6D.КОА-046 при ГОУ «Худжандский государственный университет имени академика Бободжона Гафурова» по присуждению искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (педагогические науки) (13.00.08.04 – Теория и методика гуманитарных дисциплин).
- 6. Основные положения и выводы диссертационного исследования в полной мере изложены в 12 научных работах, в том числе в 4 статьях, опубликованных в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан и ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.
- 7. Автореферат диссертации отражает основное содержание работы и может быть разрешен к печати.

С учетом вышеизложенного, экспертная комиссия рекомендует принять к защите в Диссертационный совет 6D.КОА- 046 на базе ГОУ «Худжандский государственный университет имени академика Бободжона Гафурова» диссертационную работу Джураевой Назиры Ибрагимовны на тему «Особенности применения сравнительно - сопоставительного метода обучения в профессиональной подготовке будущих учителей иностранного

языка (на примере английского и таджикского языков)», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 — Теория и методика профессионального образования (13.00.08.04 - Теория и методика гуманитарных дисциплин).

Экспертная комиссия предлагает назначить по рассматриваемой диссертационной работе:

В качестве ведущей организации назначить – ГОУ «Таджикский международный университет иностранных языков имени Сотима Улугзода»

В качестве официальных оппонентов назначить:

- 1) **Ходжаеву Мубину Джалоловну** доктора педагогических наук, профессора, директора Российско-таджикского государственного бюджетного образовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа с углублённым изучением отдельных предметов имени А.П.Чехова" в г. Худжанд;
- 2) Умарова Абдурахмона Саидахмадовича кандидата педагогических наук, доцента кафедры английского языка как второй специальности ГОУ "Таджикский государственный педагогический университет имени С.Айни».

Председатель комиссии:

доктор педагогических наук, профессор

Сабури Х.М.

Члены комиссии:

доктор педагогических наук, профессор

Шаропов Ш.А.

кандидат педагогических наук

доцент

Камолова М.Ф.